
Politični ogled. 

Duna j . Na Dunaju so se vršila, kakor 
poročajo listi, pretekle dni posvetovanja če
škega, poljskega in jugoslovanskega kluba. 
Razpravljalo se je o rešitvi jezikovnega vpra
šanja. Jugoslovani so odločno zahtevali, da 
se mora zajedno s češkim jezikovnim vpra
šanjem rešiti tudi jugoslovansko. Kajti če se 
sedaj ne reši, se tudi v prihodnje ne bode 
kmalu rešilo, in tako bo na jugu še nadalje 
besnel jezikovni boj. Vlada seveda nima volje, 
poprijeti se jugoslovanskega vprašanja. Naše 
upanje počiva sedaj le na Čehih in Poljakih. 
Videli bomo, ali besede o vzajemnosti niso 
le puhle besede. Če nas sedaj Čehi in Po
ljaki zapustijo, izdali so svoje jugoslovanske 
brate narodnim sovražnikom na milost in 
nemilost. Položaj Jugoslovanov je jako ža
losten. 

Šta j a r sko . Domoljubna nemškoav
strijska meščanska stranka v Gradcu, v ka
teri se zbirajo avstrijsko misleči možje, je 
že izdala za prihodnje mestne volitve volilni 
oklic. Po njenem mnenju je prva naloga ob
činskega odbora, da se bavi z občinskimi za
devami, ne pa z visoko politiko. 

Avstrijske dežele. 



Vnanje države. 
V o j s k a . Vojska med Španijo in Ame

riko se sicer še na otoku Portorico nadaljuje, 
vendar se že tudi vrše med obema državama 
mirovna pogajanja. Amerikanci zahtevajo, da 
jim Španija odstopi Portorico in ladronske 
otoke, da prizna neodvisnost Kube, in da 
dovoli Ameriki, da si na Filipinskih otokih 
ustanovi postajo za premog. Vojna odškod
nina se ne zahteva. Španjci bodo morali 
vsprejeti te pogoje, kajti njihova vojna sila 
je že preslaba za nadaljne odločilne korake. 
Španjski narod se sedaj lahko zahvali za 

pogubonosno vojsko pri svojih framasonskih 
državnikih, ki so z nedoumno lahkomi
šeljnostjo in nemarnostjo zakrivili nesrečo 
španjske armade. Splošno se sodi, da so bili 
španjski brezverni državniki podkupljeni, in 
so zaradi tega tako malo skrbeli za svojo 
domovino. 

N e m š k o . Bismark je umrl. Ta vest 
vznemirja sedaj celo Evropo. V soboto proti 
jedenajsti uri po noči je izdahnil v Fried
richsruhe svojo dušo. Rodil se je 1. aprila 
1815 v Schonhausenu na Pomerskem. Po
mersko je ponemčena slovanska pokrajina, 
in torej tudi Bismarka, kojega imenujejo 
Nemci svojega največjega državnika, tudi 
njega so jim dali Slovani — četudi ponem
čeni. Bismark je ustvaritelj nemške države. 
Avstrijski Nemci so v njem videli moža, ki 
bi še tudi njih mogel rešiti iz avstrijske 
države ter jih priklopiti k nemškemu ce
sarstvu, zato so ga proslavljali na vse mo
goče načine in pri vseh priložnostih. Kato
liški Slovani pa nismo nikdar bili častilci 
Bismarkovi. On je preganjal nemške katolike, 
ponemčeval Poljake, ponižal 1. 1866. našo 
ljubo Avstrijo in v vseh svojih podjetjih ni 
poznal pravice in resnice, ampak le laž in 
silo. Kar pa je storil za Nemčijo, nam Av
strijcem ni v korist, ampak v škodo. Mi 
avstrijski Slovani stojimo hladnega srca ob 
Bismarkovem grobu. 


